

اخبار احمدیہ

روزنامہ لفظ
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت ۵۵ جلد ۳۴

۰- ۹ فروری، حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے بصرہ کی صحت کے حوالے سے آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۰- ۹ فروری، حضرت سیدہ ام مطلقہ صاحبہ مدظلہا العالی عرس سے صاحب فرمائش ہیں۔ بعض دنوں میں طبیعت زیادہ ناساز ہو جاتی ہے۔ اجاب عمت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے حد برکت ڈالے آمین

۰- ۹ فروری، محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس کی اہلیہ صاحبہ محترمہ ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ دو روز قبل اچانک طبیعت پھر زیادہ ناساز ہو گئی۔ تمام جسم سرد ہو گیا اور بے ہوشی طاری ہو گئی۔ اب پہلے سے افقر ہے لیکن کمزوری بہت زیادہ ہے۔ علاج حال کے باوجود ابھی تک ڈاکٹروں کو بیماری کی اصل نوعیت اور سبب معلوم نہیں ہو سکا جس کی وجہ سے تشویش ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے آمین

۰- کوئٹہ ڈیڑھ دنوں تک مکرم میں بشیر احمد صاحب سپرنٹ آفس کے والد محترم خان صاحب ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب تعالیٰ شہادت تک طور پر بیمار ہیں۔ اب آپ کو کبنا نڈلٹری سہیل میں علاج کی غرض سے داخل کرایا گیا ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت یاب فرمائے اور آپ کی عمر میں اپنے فضل سے برکت ڈالے آمین

۰- ۹ فروری، محترم شیخ نور الحق صاحب آت ایمر این سنڈیکیٹ کے چچا مکرم فیض قادر صاحب کراچی میں اور ماہوں مکرم عبداللہ صاحب روه میں بیمار ہیں۔ ان دنوں ہر دو کی طبیعت زیادہ ناساز ہے۔ اجاب جماعت ہر دو کی کال وصال شفا یابی کے لئے التزام سے دعا کریں

۰- پشاور ڈیڑھ دنوں تک مکرم فیض اللہ صاحب نے پشاور سے فون پر اطلاع دی ہے کہ ان کی مشرہ امتراشید صاحبہ امیر لطف احمد صاحب سندھ کی کونسل ہسپتال راولپنڈی میں رولی کا آپریشن ہوا ہے جو کامیاب رہا ہے۔ اجاب ان کی گماں شفا یابی کے لئے دعا کریں

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام عبادت اللہ تعالیٰ کی محبت ذاتی سے رنگین ہو کر کرو۔

ایسی عبادت اور ایسی اطاعت اعلیٰ درجے کے نتائج کی حامل ہوگی

”میں دوزخ اور بہشت پر ایمان لاتا ہوں کہ وہ حق ہے اور ان کے عذاب اور اکرام اور لہذا نہ سب حق ہیں لیکن میں یہ کہتا ہوں کہ انسان خدا کی عبادت دوزخ یا بہشت کے سہارے سے نہ کرے بلکہ محبت ذاتی کے طور پر کرے۔ دوزخ بہشت کا انکار میں کفر سمجھتا ہوں اور اس سے یہ نتیجہ نکالنا حماقت ہے بلکہ میرا مطلب یہ ہے کہ عبادت اللہ تعالیٰ کی محبت ذاتی سے رنگین ہو کر کرے جیسے ماں اپنے بچہ کی پرورش کرتی ہے کیا اس امید پر کہ وہ اسے کھلانے کا نہیں بلکہ وہ جانتی ہی نہیں کہ کیوں اس کی پرورش کر رہی ہے یہاں تک کہ اگر بادشاہ اس کو کھم دے دے کہ تو اگر بچہ کی پرورش نہ کرے گی اور اس سے یہ بچہ مر بھی جاوے تو تجھ کو کوئی سزا نہ دی جاوے گی بلکہ انعام ملے گا تو وہ اس کھم سے خوش ہوگی یا بادشاہ کو گالیاں دیں گی۔ یہ محبت ذاتی ہے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ کی عبادت کرنی چاہیے نہ کہ کسی بڑا سزا کے سہارے پر۔“

محبت ذاتی میں اغراض فوت ہو جاتے ہیں اور خدا تو وہ خدا ہے جو ایسا رحیم و کریم ہے کہ جو اس کا انکار کرتے ہیں ان کو بھی رزق دیتا ہے۔ کیا سچ کہا ہے

دوستان را کجا کنتی محسوم تو کہ بادشمنان نظرداری

جب وہ دشمنوں کو محسوم نہیں کرتا تو وہ دوستوں کو کب مٹا کر سکتا ہے۔ حضرت داؤد کا قول ہے کہ میں جو ان تھا اب بوڑھا ہو گیا ہوں مگر میں نے تنقی کو کبھی ذلیل نہ دیکھا اور نہ اس کی اولاد کو ٹکڑے مانگتے دیکھا۔ یہ اخصافہ نتیجہ ہوتا ہے جو خدا تعالیٰ اسی دنیا میں ظاہر کرتا ہے اور اخصاف ایک کمیاب ہے اور اگر اس میں اور باتیں نکالیں تو اس پاکیزہ اور مصطفیٰ پیمہ کو گندے چھینٹوں سے ناپاک کر دیتے ہیں۔ وہ خود ہماری حاجتوں سے آگاہ اور واقف ہے اور خوب جانتا ہے۔ کہتے ہیں۔ ابراہیم علیہ السلام کو جب آگ میں جلادینے کی کوشش کی گئی اس وقت ان کے پاس فرشتے آئے اور کہا کہ تمہیں کوئی حاجت ہے تو ابراہیم نے ان کو یہی جواب دیا۔ بلی و لیکن الیکم فلا۔ یعنی ہاں حاجت تو ہے لیکن تمہاری طرف نہیں ایسے مقام پر دعائیں منے ہوتی ہے اور انہیں علیہم السلام اس مقام کو خوب سمجھتے ہیں کہ محفوظ رہا تب نہ کہنی زندہ رہی۔ غرض اصل غرض انسان کی محبت ذاتی ہونی چاہیے اس سے جو کچھ اطاعت اور عبادت ہوگی وہ اپنی درجہ کے نتائج اپنے ساتھ رکھے گی۔“

روزنامہ الفضل دیوبند

مورخہ ۱۰ فروری ۱۹۶۶ء

نائجیریا

نائجیریا میں جو حال میں خونی انقلاب برپا ہے اس میں مسلمانوں کے دو ایسے شخص فساد کی بھینٹ چڑھ گئے ہیں جنہوں نے اس ملک میں اسلام کی اشاعت اور استحکام کے لئے بہت کام کیا ہے۔ شمالی نائجیریا کا وزیر اعظم احمد سیلو ایک دردمند مسلمان تھے اسی طرح جناب ابو بکر لغاوا اور فاقی وزیر اعظم بھی اسلام کے بہت دلدادہ تھے۔ ان دونوں کی شہادت سے نائجیریا کے مسلمانوں کو بہت نقصان پہنچا ہے۔

نائجیریا میں نقصان خدا جماعت احمدیہ کا نہایت مؤثر اور فعال مشن تھا۔ یہ ہے۔ اس ملک میں عیسائی مشنری چھلنے پھلنے لگی تھی مگر جب سے احمدی مشن نے کام شروع کیا ہے۔ عیسائیوں کا اثر زائل ہو گیا ہے۔ باقی ملکوں کی طرح یہاں بھی مسلمان تعلیم وغیرہ میں پس ماندہ تھے۔ اس لئے عیسائی مشنری نائجیریا کے اصل ہت مندوں کو جو مظاہر پرست ہیں۔ دھڑلے سے عیسائیت میں داخل کر رہے تھے مگر اب خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ نے ان کو بالکل بے کار کر دیا ہے اور جاہل عالمی اسلامی سکول کھول کر عیسائیوں کی جگہ لے لی ہے۔

نائجیریا کے احمدی مشن نے کافی دوامی اسلامی لٹریچر شائع کیا ہے۔ مشن کا ایک اخبار بھی ہے جس کا نام ٹرو تھ (Truth) ہے۔ پھر مشن کا اپنا ذاتی مطبع ہے۔ چنانچہ ایک مونیٹر پبلشر اور وزیر اعظم نے فرمایا تھا کہ جب مجھے کسی موضوع پر عیسائیوں سے تبادلہ خیال کرنا پڑتا ہے احمدی لٹریچر ہمیشہ میری مدد کو آتا ہے اس لحاظ سے اور کوئی لٹریچر موجود نہیں ہے جو قابل اعتماد ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ احمدی اسلامی مشن نے نائجیریا میں عیسائی مشنوں کا طعنے بند کر دیا ہے اور اس وجہ سے عیسائی دنیا میں ایک تکبر چمک گیا ہے۔ چنانچہ نائجیریا نہایت با اثر اخبار (The Star) پبلشر نے ایک عیسائی نامہ نگار لکھا ہے۔ "اگر اصلاح کی گوشت کو شیشیں غلط ثابت ہوئی ہیں۔ تو اس چشم دید مشاہدہ کے متعلق کیا خیال ہے۔ یعنی ہمارے ملک کے مسلمانوں کی بدلی ہوئی حالت تیس ایک سال ہونے کے اس ملک کے مسلمان نہایت پس ماندہ حالت میں تھے لیکن جب سے جماعت احمدیہ نے اپنی ترقی پسندانہ ہم شروع کی ہے ان میں حیرت انگیز تبدیلیاں پیدا ہوئی ہیں۔"

دسمبر ۱۹۵۵ء تک

ہمارے مشنری نہ صرف اپنا اخبار اور پریس رکھتے ہیں۔ بلکہ دوسرے اخباروں میں بھی باقاعدہ اسلام کے متعلق مضامین لکھتے اور ریڈیو سے تقریریں نشر کرتے ہیں۔ انگریزی لیکچرس سے ہمارا خطبہ انگریزی اور یورپ (The World) زبان میں نشر ہوتا ہے۔ نائجیریا میں ہمارے دس سکول اور دو ہسپتال بھی ہیں۔

الغرض نائجیریا میں اسلام بہت ترقی کر رہا ہے اور عیسائیت کا زور بالکل ٹوٹ چکا ہے اس لئے ممکن ہے کہ حالیہ خونی انقلاب کے پیچھے یورپ کی عیسائی استعماری حکومتوں کا ہاتھ ہو جو اسلام کو افریقہ میں پھیلتا ہوا برداشت نہیں کر سکتے ہیں۔

بہر حال ہیں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ اس ملک میں امن بحال ہو جائے اور اسلام کے لئے زیادہ سے زیادہ راستے کھل جائیں۔ اور جناب احمد سیلو اور جناب ابو بکر جیسے لوگ اس ملک میں کثرت سے پیدا ہوں۔ تاکہ یہاں خلیفہ کو شکر اور اسلام کو کمال فتح حاصل ہو۔

ایک اعتراض

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالی رضی اللہ تعالیٰ عنہما نے اپنی ایک تقریر جماعت کو دین کے لئے قربانی پر زور دیتے ہوئے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ

صلى الله عليه وسلم کی قربانی کی مثال دیتے ہوئے فرمایا۔ "یہی حال حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا تھا وہ کجا جز متقی جس کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو تڑپ لگی ہوئی تھی آپ سال نہیں پتہ تھے۔ حکومت کے خاتمہ نہیں تھے۔ آپ کو جس بات کی تڑپ تھی وہ یہی تھی کہ لوگ خدا تعالیٰ کو مان لیں اور خدا کے ہو جائیں۔ مولوی عبد الباقیم صاحب سنتے تھے کہ ایک دفعہ حضرت صاحب بیت الرعایین دعا مانگا۔ ریسے تھے۔ اس کے قریب ہی مولوی صاحب کا مکہ تھا۔ انہوں نے سنا کہ حضرت صاحب دعائیں اس طرح گراہ رہے تھے جس طرح درود زہ میں عورت کراہتی ہے مولوی صاحب نے کان لگا کر سنا تو معلوم ہوا کہ آپ کہہ رہے تھے۔ اے خدا سب لوگ ہلاک ہو گئے تو تیرا نام لینے والے کون ہوں گے۔ یہ وہ دن تھے جب طاعون کثرت سے پھیلی ہوئی تھی۔ تو ان کی ایک ہی غرض تھی کہ لوگ بدایت پا جائیں۔ ان سے تعلق رکھنے والوں کی بھی یہی غرض ہوئی چاہیے کہ لوگ بدایت پائیں۔"

(روزنامہ الفضل ۲۳ جنوری ۱۹۶۶ء صفحہ ۸)

ایک مولوی صاحب جو جماعت احمدیہ کی ترقی دیکھ کر کلات دن آگ کے شعلوں میں بس کر گئے ہیں اس پر طنزاً لکھتے ہیں:-

"ادب کا شہ پارہ اسی درس قرآن مجید سے اور بھی سن لیجئے۔ مرزا احمد صاحب کہتے ہیں۔ "مولوی عبد الباقیم صاحب اتنے تھے کہ ایک دفعہ حضرت صاحب بیت الرعایین دعا مانگا رہے تھے۔ ان کے قریب ہی مولوی صاحب کا مکہ تھا انہوں نے سنا کہ حضرت صاحب دعائیں اس طرح گراہ رہے تھے۔ جس طرح درود زہ میں عورت کراہتی ہے۔ کیسے اس سے زیادہ شہت زبان اور ثقہ تشبیہ کا تصور آپ کر سکتے ہیں؟"

(المنیر ۱۷ شوال ۱۳۸۶ھ)

یعنی آپ کو "درود زہ" کی مثال بڑی لگی ہے۔ حالانکہ انتہائی کرب کو بیان کرنے کے لئے اس سے بہتر تشبیہ نہیں ہوتی۔ چنانچہ قرآن کریم میں آتا ہے۔

فاجأها المخاض التي جذوع الخنازة قالت يا ليتني

متت قبل هذا ولكنت نسياً منسياً (مریم ۲۴)

حضرت مریم کے یہ الفاظ اس کرب کی وجہ سے بھی ہو سکتے جو ایسی حالت میں عورتوں کو لازمی ہے۔ ایسے کرب کا ذکر اگر برا نہیں تو اس سے تشبیہ کیوں بڑی ہے، اللہ تعالیٰ ان مسترضین پر رحم کرے۔ اللہ تعالیٰ سورہ بقرہ میں فرماتا ہے۔

ان الله لا يستحي ان يعصم ب مثلاً ما يعصمنا

فما فوقها۔

یعنی اللہ تعالیٰ کو اس بات میں کوئی شرم نہیں ہے کہ وہ پھر یا اس سے بھی حقیر مخلوق کی مثل بیان کرے۔

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے

اس سال مجلس شورے کے لئے ۲۵-۲۶-۲۷ مارچ ۱۹۶۶ء

(بروز جمعہ، ہفتہ، اتوار) کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں مجلس شورے

کے اجنڈا کے لئے تجاویز پیشوانے کے لئے پہلے ہی اعلان

کیا جا چکا ہے۔ احباب جلد سے جلد حریب قواعد شورے کے لئے

تجاویز پیشوادیں۔

(پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)

قرآن پاک کی توشیح و تہجد

(مکرر مکرر لوی غلام باری صاحب سیت)

— ایک دن کی تلاوت سے کتنی نیکیاں
اکٹھی کی جا سکتی ہیں۔

(۳)

عن علی ابن ابی طالب
قال قال رسول الله
صلى الله عليه وسلم
خيركم من تعلم القرآن
وعلمه۔ترجمہ: حضرت علی ابن ابی طالب
رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ
رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم
میں سے بہتر وہ ہے جس نے قرآن سیکھا
اور سکھایا۔— بہتر آدمی بننے کے لئے کون ہے
جو اس سترہ کو استعمال کرے؟نامور زمانہ نے فرمایا ہے کہ
جمال قرآن نور جان ہر مسلمان ہے
قرے چاند اروں کا ہمارا چاند قرآن ہے
دل میں بھی ہے ہر دم تیرا سمیٹتے ہوں
قرآن کے گرد گھوموں کعبہ میری ہے
کشتی نوح میں حضور نے فرمایا:۔— اور تمہارے لئے ایمان و توفیق
نیلیم یہ ہے کہ قرآن شریف کو
ہجور کی طرح نہ چھوڑ دو
کہ تمہاری اسی میں زندگی ہے
جو لوگ قرآن کو عزت دینگے
وہ آسمان پر عزت پائیں گے۔... سو تم کوشش کرو جو
ایک لفظ یا ایک شعر قرآن شریف
کا بھی تم پر گواہی نہ دے۔۔۔
قرآن ایک ہفتہ میں انسان
کو پاک کر سکتا ہے۔ اگر صورییا ممتوی اعراض نہ ہو قرآن
تم کو نبیوں کی طرح کر سکتا
ہے اگر تم خود اس سے نہ
بھاگو! (کشتی نوح)حضرت خلیفۃ المسیح اول فرماتے تھے۔۔
"قرآن میرا محبوب ہے
اس کا حرف لام مجھے اس کی
رُفیفیں دکھائی دیتی ہیں اور
ن اس کی آئینہ"اجاب جماعت باخلفہ وقت کی آواز پر لیا کرتے تھے
قرآن سیکھیں دوسروں کو سکھائیں اور پھر اس کی تہجد
قرآنی برکات سے حصہ لیں

(۱)

عن ابی ہریرۃ قال قال
رسول الله صلى الله عليه
وسلم تعلموا القرآن
واقرؤوه فان مثل القرآن
لمن تعلمه فقراء و
قام به كمثل جراب
محمثو مسكا يفرح بوجه
في كل مكان ومن مثل من
تعلمه فبشره وهو في
جوفه كمثل جراب
او كشي على مسك۔

(ترجمہ ابواب فضائل القرآن)

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ
تعالیٰ عنہ سے مروی ہے کہ رسول خدا
صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا قرآن سیکھو اور
اسے پڑھو کیونکہ قرآن کی مثال جس نے اسے
سیکھا اور پڑھا اور اس پر عمل کیا کنوڑی
سے بھری ہوئی قبلی کی مثال ہے جس کی
خوشبو ہر جگہ پھیلتی ہے اور اس کی مثال
جس نے قرآن کو سیکھا اور سونگیا اور قرآن
اس کے پیٹ میں تھا کنوڑی کی اس
قبلی کی مثال ہے جس کا مٹہہ باندھا ہوا
ہو۔۔۔ آہ اس خوشبو سے کتنے لوگ
خود معطر ہوتے ہیں اور اس کی ہنک
دوسروں تک کتنے پہنچاتے ہیں۔

(۲)

سمعت عبد الله بن مسعود
قال قال رسول الله صلى الله
عليه وسلم من قرأ حرفا
من كتاب الله فله به
حسنة والحسنة
لعشر أمثالها لا اقرب اتم
حرف ولكن الف حرف
ولام حرف وميم حرف۔

(ترجمہ ابواب فضائل القرآن)

ترجمہ: حضرت عبد اللہ بن
مسعود مروی ہیں کہ رسول خدا صلی اللہ
علیہ وسلم نے فرمایا جس نے کتاب اللہ کا
ایک حرف پڑھا اس نے اپنی نیکی کی اور
ہر نیکی کا اجر دس گنا ہے۔نیز فرمایا ہیں یہ نہیں کہتا کہ الم
ایک حرف ہے بلکہ الف ایک حرف ہے
لام ایک حرف ہے۔ اور ہم ایک حرف ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک ارشاد

"ہمارے بعد بھی یہ سلسلہ بڑھتا جائے گا"

(مختصر و موثر لانا ابوالعطاء صاحب فضل)

جب تک نظام قائم رہے گا
اور جماعت میں اطاعت کا مادہ
رہے گا لیکن جب لوگ نظام
توڑ دیں تو پھر خدا کی سنت
ہے کہ وہ برکتیں اٹھالیتا
ہے ہاں خدا کی سلسلہ ۲۴ گزیرا
پر نہیں ہوا کرتے وہ خدا کے
منتہی کے ماتحت قائم ہوتے
ہیں (الفضل ۲۹ نومبر ۱۹۶۶ء)اس اقتباس سے ظاہر ہے کہ حضرت
مصلح موعود رضی اللہ عنہ جماعت پر واضح
فرما رہے ہیں کہ جس طرح اللہ تعالیٰ انکی
زندگی میں جماعت احمدیہ کو ترقی دے گا
اسی طرح آپ کے بعد سندھ خلفاء کے
زمانہ میں بھی یہ آسمانی سلسلہ بڑھتا چلا
جائے گا اور خدا کی وعدوں کے موافق
اکتاف عالم میں پھیل جائے گا حضور نے
جماعت کو یہ تلقین فرمائی ہے کہ اللہ تعالیٰ
کے فضلوں کو زیادہ سے زیادہ حاصل کرنے
اور اس کے انعامات کو حمد بنانے کے لئے
ضروری ہے کہ جماعت تمام خلفاء کی
اطاعت کے عہد کی دلی پابندی اختیار
کرے اور نظام جماعت کی اہمیت کو بھی
نظر انداز نہ کرے۔ اللہ تعالیٰ جماعت
احمدیہ کے مسدود کو ہمیشہ یہ یوسفیت
بخشتا رہے اور انہیں اس سعادت
سے نوازتا رہے کہ وہ اطاعت کے
عہد پر قائم رہیں اور نظام جماعت کی
پابندی کو اپنا شعار بنائے رکھیں۔
اللہم آمین۔

شاہد

ابوالعطاء جالندھری

جماعت کے اچھے کے وعے

مکرر شمع خاں صاحب نجیب آبادی اس وقت تک اچھے کے احباب کی طرف
سے اٹھارہ ہزار روپے کے وعدے برائے چندہ وقف جدید لکھنؤ بھیجا چکے ہیں
وہ تحریر شدہ مانتے ہیں کہ اس سال انہوں نے اپنی جماعت کے وعدوں اور وصولی
کا اندازہ بائیس ہزار روپے کا رکھا ہے۔ اللہم آمین۔اللہ تعالیٰ جملہ احباب کو اجر عظیم عطا فرمائے اور زیادہ سے زیادہ خدمت میں
کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔

(ناظم مالی وقف جدید)

سماوی گروں زمین کے وبالط کا آغاز

قرآن کریم کی صداقت کا ایک بین ثبوت

(مکرم پروفیسر حبیب اللہ خان صاحب - ایس۔ سی۔ رولہ)

قرآن کریم اس خدا کا کلام ہے جو خیر و بے عبر اور عزیز و قدیم ہے۔ اس کے لئے حال اور مستقبل سب برابر ہیں۔ نہ تو کوئی چیز اس کے لئے پردہ عجب میں ہے اور نہ نظروں سے اوجھل۔ جس طرح وہ ماضی اور حال سے واقف ہے اسی طرح شدہ ہونوالے واقعات و حالات سے پوری طرح باخبر اور آگاہ ہے اور نہیں کہا جاسکتا کہ کوئی امر اس کے محیطہ علم سے باہر بھی ہو جس طرح وہ اپنی ذات و صفات میں بیکتا و بے مثل ہے اسی طرح اس کا کلام قرآن مجید بھی اپنے ظاہری و باطنی حسن اور اپنی خوبیوں میں لاریب یکتا دے مثل ہے۔ اس کی عبادت میں جو شیرینی اور بیان میں جو لطافت موجود ہے اور اس کی آیات میں باوجود اختصار کے جو گہرائی اور وسعت ہے اس سے دوسری کتب یکسر خالی ہیں۔ وہ رطبے یس سے پاک اور جھوٹ و مبالغہ آرائی کی نجات سے مبرا ہے۔ وہ شوخ نہیں لیکن اس میں ایسا نغمہ اور ایسی دلکشی ہے جو ہر سامع کے دل کو مسور کئے دیجیے۔ روانی اور سلاست ایسی ہے کہ گویا دریا بہا بہا جا رہا ہے اور فصاحت و بلاغت کا یہ عالم ہے کہ ہر ہر لفظ اپنی جگہ موزوں و بر محل اور بے انتہا نکات و معارف و دلالت و براہین اور علوم ظاہری و باطنی کو اپنے اندر سمیٹے ہوئے ہے۔ غرض وہ ہر وصف میں یکتا اور ہر پہلو سے بے نظیر ہے۔

اس کے بے شمار احسان میں سے صرف ایک پہلو کا بیان اس وقت پیش نظر ہے اور وہ یہ کہ وہ ایک زندہ کتاب ہے جو ہر زمانہ میں اپنی صداقت اور معنی بے انتہا ہونے کا ثبوت آپ ہمیں کرتی ہے جس وقت کے مفاسد کسی دور میں ظہور پذیر ہوتے ہیں انہیں کے مناسب حال علاج اس میں سے نکل آتا ہے۔ وہ اس امر کی محتاج نہیں کہ اس کے پیرو اس کی ولایت کریں اور اس کی سچائی ثابت کرنے کے لئے اپنی عقل کے گھوٹے دور میں بچھو وہ تازہ بہ تازہ مشکوف اور شیریں اشار کے ذریعہ اپنی زندگی کا ثبوت ہم پہنچاتی ہے۔ مزوریت زمانہ کے مصلحت

اس خدا نے علم و خیر پر جس نے اب سے ۱۳۰۰ سال قبل عرب کے وحشت کردہ میں ایک احمق کی زبان سے اس امر کا اعلان کر دیا کہ ایک دن آئے والے ہے جب مختلف سیاروں کو باہم ملا دیا جائے گا اور ان میں رولہ کا سلسلہ قائم ہو جائیگا چنانچہ ارشاد ہوتا ہے دمن ایئنتہ خلق السموات والارض وما بہت فیہما من ذابۃ۔ وھو علی جمعہم اذا یشاء خدیوہ (مشورہ ص ۱۰) وہ خدا اس بات پر قادر ہے کہ جب چاہے آسمانوں کو یعنی ان گروں کو جو کائنات کی وسیع بلندیوں میں بکھرے ہوئے ہیں زمین سے ملا دے اور ان میں باہمی رابطہ قائم کر دے۔

یہ ایک ایسی پیشگوئی ہے جو انسانی و اہم سے بالاتر ہے اور ایسے وقت میں کی گئی جبکہ سائنس کا بحیثیت ایک باقاعدہ علم کے ابھی آغاز بھی نہیں ہوا تھا بلکہ یہ وہ وقت تھا جب کہ انسان ابھی زمین کے مختلف حصوں سے بھی پوری طرح آشنا نہ ہوا تھا۔ آسمانوں کا خیال تو بہت دور کی بات ہے ہم کہہ سکتے ہیں کہ ۳۰ فروری ۱۹۶۶ء وہ پہلا دن ہے جبکہ یہ پیشگوئی لفظاً لفظاً پوری ہو گئی اور سماوی گروں سے زمین کے وبالط کا باقاعدہ آغاز ہو گیا۔ لفظ یہ ہے کہ یہ پیشگوئی ایسے لوگوں کے ذریعہ پوری ہوئی جو خدا تعالیٰ کے وجود کے قائل نہیں اور اب سے چند سال قبل ان کے ایک دانشور نے نقلی اور تسخر کے رنگ میں کہا تھا کہ ہمارے راکٹ تو سورج سے بھی بے بیخ گئے مگر ہمیں اس خدا کا کہیں پتہ نہیں لگا جس کا پرچار نہ رہے والے ہر جگہ کرتے پھرتے ہیں۔ ہمیں تو روسیوں کی اس نقل اور

اس تسخر پر کچھ افسوس اور کچھ غصہ پیدا ہوا تھا لیکن آسمانوں میں خدا تم کو ارہا تھا اور کہہ رہا تھا اے میرے ستارے اور ناشر گزرا بندو! چند سے صبر کرو۔ وہ وقت قریب ہے جب تم اپنے ہاتھ سے میرے کلام کو پورا کرو گے اور دنیا پر یہ حقیقت روشن ہو جائے گی کہ اس کائنات کا ایک خالق و مالک موجود ہے جو ذرہ ذرہ سے واقف اور مستقبل کے حالات سے پوری طرح باخبر ہے۔ اسی نے یہ کلام اپنے بزرگ نبی عربی صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل فرمایا اور اس کی زبان فیض ترجمان سے وہ بات کہلوائی جس سے دنیا کے دانشور نا آشنا محض تھے۔ اس سے بڑھ کر خدا تعالیٰ کی ہستی کا اور کیا ثبوت ہو سکتا ہے۔

اسلام کی سچائی ثابت ہے جیسے سورج پر دیکھتے نہیں ہیں دشمن۔ بلا یہی ہے

عہدیداران اطفال الاحمدیہ کیلئے

تمام مسلمان و ناظمین اطفال سے گزارش ہے کہ اطفال الاحمدیہ کی صحت کے عیبار کو بلند کرنے پر خصوصی توجہ دیں۔ اس ضمن میں سب سے بہتر ذریعہ صفائی ہے۔ اس کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد مبارک بھی ہے کہ "الذخا فخر من الایمان" لہذا تمام مجالس اطفال الاحمدیہ سے ایسا ہے کہ اپنے بدن۔ لباس۔ گھر اور ماحول کی صفائی کا خاص خیال رکھیں۔ اس طرح دانت۔ ناخن کی صفائی کا بھی ہفتہ وار معائنہ کیا جائے (اور اپنا ماسی سے مرکز کو بھی مطلع کرتے رہیں) (تمام اطفال الاحمدیہ کیلئے)

تقریب ستاری

مؤرخہ ۶ فروری کو مکرم حافظ محمد سلیمان صاحب واقف زندگی کے مولود اصغر عزیز جمیب الرحمن صاحب (ابن مکرم حافظ غلام حسین صاحب) کی شادی کی تقریب عمل میں آئی۔ برات رولہ سے گو جسبہ انوالہ گئی جہاں پر مکرم میر محمد بخش صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ گو جسبہ انوالہ نے ان کا نکاح بوجہ دو ہزار روپیہ میں تہنہ زینتہ اختر صاحبہ بنت مکرم صوبیدار رحمت محمد صاحب گو جسبہ انوالہ سے پڑھا جس کے بعد تقریب رمضان عمل میں آئی۔ اسی دن شام کو برات و ایس رولہ آگئی۔

انگلہ روزہ مؤرخہ ۶ فروری کو مکرم حافظ محمد سلیمان صاحب کے مکان واقع محلہ دارالعلوم میں دعوت و لیہہ کا اہتمام کیا گیا جس میں دیگر بزرگان سلسلہ و اصحاب مکرم کے علاوہ محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے بھی شرکت فرمائی اور انہوں نے ہی اجتماعی دعا کرائی۔

بزرگان سلسلہ و اصحاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جانمیں کے لئے ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ ۳۰ جن۔

خلا کو تسخیر کرنے اور زمین کے ماحول سے نکل کر بیرونی گروں میں پہنچنے کا خیال تقریباً بالکل جدید ہے۔ زیادہ سے زیادہ انیسویں صدی میں یہ خیال پیدا ہوا لیکن اس وقت اس کی حقیقت ایک انسان سے زیادہ نہ تھی۔ نختے اور کہانی کے رنگ میں اس کا ذکر شروع ہوا اور اب وہ ایک حقیقت بنتا جا رہا ہے لیکن اب سے دو تین سو سال قبل کسی انسان کے وہم و گمان میں بھی نہیں آسکتا تھا کہ انسان گمہ ہوائی سے باہر جاسکتا ہے یا دوسرے سیاروں تک اس کی رسائی ہو سکتی ہے اور کسی قسم کا رابطہ ان سے قائم کیا جاسکتا ہے مگر قرآن مجید

محترم میاں عبدالرحمان فناں جموں کا ذکر خیر

محترم میاں محمد ابراہیم صاحب ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول دیوبند

رواں رہے تیرے کاروانِ وقفِ حمید

(محکم عبدالمنان صاحب ناہیت د)

میرے شہر میاں عبدالرحمن صاحب جو کہ میرے مامل حضرت سیان فیض احمد صاحب آف جموں کے فرزند اکبر تھے۔ تقریباً شمال کی عمر ایک سو بیس برس تک میں انتقال فرماتے اناللہ وانا الیہ راجعون۔

۱۹۴۱ء کی گزرتے کے بعد انہوں نے اپنے بیوی بچوں کو پاکستان بھجوا دیا تھا اور خود کارڈ اور جائیداد کا انتقال کرنے کے لئے سرسید میں رہا مگر وہیں سے حضرت سید موعود علیہ السلام کے صحابی تھے۔ اور اپنے بزرگ احمدیت کے شہداء کی اخلاقی اور مخلص باپ کے تربیت یافتہ نیک اور متقی رہا اور لغزبات سے میرا عفت شمار اور سچا کھیلے۔ اپنے کاروبار میں ماہر اور اس میں یمن مہینہ رہا اور پیر کا چونکہ میں بھی اسی ساڈان کا فرزند ہوں اسلئے اپنے علم اور واقفیت کی بنا پر ان کی زندگی کے بعض اُن پہلوؤں کو ذکر کر رہا ہوں جو میرے نزدیک سین امرت اور نماں تقلید ہیں۔

محترم میاں عبدالرحمن صاحب مرحوم جن میں سے ہی اپنے باپ کے پاس ہے۔ اور والد مرحوم کی وفات تک کاروبار میں ان کے ساتھ شریک رہے۔ باپ بیٹے کی کوششوں کے نتیجے میں جموں دکنشیر میں فرنیچر کا سب سے بڑا کارخانہ قائم ہوا۔ پہلے صرف جموں میں اور بعد میں سرسید میں بھی تبلیغ سلسلہ اور اشاعت دین کا کوئی سرفہرہ ہونے سے نہایت بڑا جہان نزاری اور فناں دیاں سے آنے جانے والے احمدی احباب اور مبلغین کی بے لوث خدمت کرنا ان کا شمار رہا۔ بزرگان سلسلہ کو جہان رکھنے میں انہیں خاص راحت ہوتی تھی۔ چنانچہ سلسلہ کے متعدد بزرگ اور مبلغ ادب میں جموں اور پیر سرسید میں ان کے ہاں پناہ گزینی تھے جس شوق اور صلاح سے سلسلہ کی تبلیغ کرنے کے لئے وہ بزرگوں کے پاس اپنے کاروبار کے اوقات میں۔ وقت اور توجہ دیا کرتے تھے۔ اس کی وجہ سے ان کے لئے ان کے کاروبار میں برکت دی۔ اور انہیں دین و دنیا کی نعمتوں سے مالا مال کیا۔ میرے شہر مرحوم نے اپنے نیک اور مخلص باپ کی تربیت میں دینداری اور پیریزگاری اور تقویٰ شکاری میں سے واقف حصہ پایا۔ احمدی جموں کے فعال کارکن تھے نماز، نماز، اور دس میں انتہائی باقاعدگی کے ساتھ شامل ہونے تھے۔ اور اپنے باپ کے دشمن

یہ کس نے کی تھی بیان دوستانِ وقفِ حمید مجھے یہ پیام ملا ہے کہ میرے گناہوں پر دل و دماغ کی کم مائیگی یہ نام ہو گیا مجھے یہ تاب کہاں ہے کہ ڈھونڈ کر لاؤ کبھی جو ماہرین تحریک قادیان ہوا وہی کہ جس نے لگایا تھا گلشن تحریک وطن کے کھیت ہوں میرا بسکے پانی قدم قدم پر تپتے تھے جہاں ہم نے اس ارض پاک کے دیہات کو مبارک کر دلوں میں جذبہ خدمت بلوانے پیا کرتے سپاہ محمدی معہود میں ہوا شامل خدا کی پاک کتاب سوہ رسول خدا حضور مصلح موعود سے میاں طاہر!

توئے ملائکہ بھی تمہے خوانِ وقفِ حمید یہ چاہتے ہیں کہوں میں بیانِ وقفِ حمید کہاں میں اور کہاں ارمغانِ وقفِ حمید وہ تمہے جو کہ ہے تباہانِ شانِ وقفِ حمید تو آج ربوہ ہے دارالامانِ وقفِ حمید وہ باغیاں ہی تو تھا باغیاں وقفِ حمید چلی سلطان میں بھی تھے رانِ وقفِ حمید انہی جہانوں میں ہے اک جہانِ وقفِ حمید تمہی زمین نیا آسمانِ وقفِ حمید یہی ہے دولتِ دارننگانِ وقفِ حمید متاعِ زلیست لئے ہر جوانِ وقفِ حمید فقط یہی تو ہے تیغ و سنانِ وقفِ حمید تے سپر ہوئی ہے عمانِ وقفِ حمید

تجھے بھی فتح و ظفر کی کیمید

رواں رہے تیرے کاروانِ وقفِ حمید

اعلامات دارالقضاء

محکم چوہدری فضل اہی صاحب کی اہلیہ محترمہ محوودہ بیگم صاحبہ ساکن محلہ دارالرحمت غری دیوبند نے مورخہ ۲۱/۹/۱۹۴۰ء کو درخواست دی ہے کہ محکم شیخ عبدالرحیم صاحب پر چھاپن بیاہوتے کے ذمہ مبلغ ۱۳۵۰ روپے بابت کریر مکان واقع گھاس منڈی ساہوٹہ عرصہ ۱۹۰۹ء کا وجب الادا ہے دیا جائے وغیرہ۔

محکم شیخ عبدالرحیم صاحب مذکورہ بڑے طریقہ سے جواب نہیں دیا جاسکا۔ اسلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ پندرہ روز کے اندر اس کا جواب بھیجیں نیز ہاں مکمل ایڈریس بروئے خود کو بت تحریر کریں۔ (ناظم دارالقضاء - دیوبند)

درخواست دعوت

میرے تیاہر عبداللہ صاحب حضرت حافظ روشن علی صاحب کے چھینچے ہیں۔ چچو دن ہوئے کہ تم خارج گرتے سے وہیں بازو اور ٹانگ کی طاقت باقی رہی ہے ان کی اہلیہ جو حضرت حافظ غلام کمال صاحب و بڑے باری کی صاحبزادی ہیں عمر سے زیادہ چلی آئی ہیں۔ اچانک سے دعا کی درخواست ہے۔ (دقیقہ ضمن بیت الفضل ساہوٹہ منڈی)

الفصل میں اشتہاد سے اپنی تجارت کو فروغ دیں

۲۹ رمضان المبارک کی دعائیہ فہرست

تحریک سیدیہ مالی جامدین وعدہ کے ساتھ ہی ادائیگی کرنے والے مجاہدین۔

۱۰	۰۰	چوہدری سعید احمد صاحب چاک	۱۲۳	ابن بی نیروزہ رحیم یاد خان
۱۰	۰۰	چوہدری منیر احمد صاحب	"	"
۱۱	۰۰	چوہدری عنایت اللہ صاحب	"	"
۱۱	۰۰	چوہدری محمد علی صاحب	"	"
۱۳	۲۵	پیر عبدالحیّد صاحب دربار کات ربوہ	"	"
۱۱	۰۰	عبدالرحمان صاحب صدیقی ملتان شہر	"	"
۸۲	۵۰	ملک غلام احمد صاحب عطا	"	محمد آباد
۱۸	۵۰	منشی نذیر احمد صاحب بھٹی	"	"
۲۰	۰۰	ناشی برکت اللہ صاحب	"	"
۲۲	۲۵	منشی نذیر احمد صاحب	"	رہیف پور
۱۴	۰۰	روانا بشیر احمد صاحب	"	"
۱۴	۰۰	ماسٹر مختار علی صاحب	"	محمد آباد
۱۴	۵۰	ساجد حسن خان صاحب بلوچ	"	"
۲۲۵	۵۲	چوہدری لالہ الدین صاحب چک	۱۲۱	مردہ بساؤنگہ مہر خاندان
۲۲	۰۰	چوہدری سعید الرحیم صاحب	"	مہر خاندان
۲۰	۰۰	چوہدری اللہ بخش صاحب	۱۲۲	مہر خاندان
۱۵	۵۰	سرور زمانا صاحب	"	"
۵۰	۰۰	چوہدری برکت علی صاحب	"	"
۳۰	۰۰	چوہدری محمد سلطان صاحب	"	"
۲۴	۰۰	ماسٹر محمد انور صاحب	"	"
۵۹	۰۰	چوہدری اللہ دین صاحب	"	"
۲۳	۰۰	چوہدری محمد احمد صاحب	"	"
۳۸	۵۰	عزیز احمد صاحب	"	"
۲۰	۰۰	ڈاکٹر غلام محمد حق صاحب	"	"
۱۲	۵۰	حافظ عبد الرشید صاحب خود	"	"
۱۰	۰۰	ساجد قسّم الدین صاحب	"	معدا پور صاحبہ قرآباد ضلع زرباشہ
۲۲	۰۰	ساجد کیم بخش صاحب	"	"
۱۳	۰۰	عبد اہادی ناصر صاحب	"	"
۳۲	۵۰	پنگھ الدین احمد صاحب معدا اہل و عیال	"	"
۲۴	۰۰	ڈاکٹر فقیر محمد صاحب	"	"

(دیکھیں اجمال اول تحریک سیدیہ)

محترم چوہدری محمد شفیع صاحب انجمن کا بخارہ غائب

محترم چوہدری محمد شفیع صاحب ریٹائرڈ انجینئر کی وفات کی خبر سنائے ہوئے ہیں۔ مرحوم اپنے بچے عزیز چوہدری محیّد صاحب کو لے کر لاہور کے پائیلٹ کالج میں تشریف لے گئے تھے۔ مرحوم کی خواہش تھی کہ لندن کا بخارہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز پڑھائیں۔ حضور اس روز ربوہ سے باہر تھے۔ اسکے حضور نے ازراہ ذرہ فرازی جہہ کے روز لہجہ نماز عصر بخارہ غائب پڑھایا۔ مرحوم حضرت مولوی محمد الدین صاحب ناظر تعلیم - حضرت مولانا رحمت علی صاحب راکم چوہدری احمد خان صاحب راولپنڈی اور چوہدری عبدالستار صاحب (میکشن آفیسر) لاہور کے نسبتی بھائی تھے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور انکی اولاد کا (ابھی کچھ بچے کس ہیں) سمانڈنا نادر ہے۔

(مظہر احمد ڈاؤنریٹر صدر انجمن احمدیہ پاکستان)

اعلان

ایم لے۔ ایم ایس سی طلبہ اور طالبات کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ہون کے شروع میں حسب سابق ان کے سلاطہ امتحان کا سنٹر ڈبولا بن رہا ہے۔ ربوہ ادا کے گرد و نواح کے جو طلبہ اور طالبات ربوہ میں امتحان دینا چاہیں، وہ اپنے داخلہ کے فارم میں اس کے مطابق اطلاع کریں۔ اور یہیں بھی اطلاع دیں۔ (دبلا بن)

مچھلیاں پالنے کی ٹریننگ

فشری ٹریننگ سنٹر لاہور چھوٹی میں ماہی پروری کی تربیت حاصل کرنے کے لئے اب درخواستیں دی جا سکتی ہیں۔ امیدواران کا انگریزی سمجھنا ضروری ہے۔ داخلہ کے لئے میٹرک پاس کو ترجیح دی جائے گی۔

یہ تربیتی کورس چھ ماہ کا ہوتا ہے۔ جس کے دوران ۵۰ روپیہ ماہوار وظیفہ بھی ملتا ہے۔ مگر حکومت کی طرف سے ملازمت کی کوئی گارنٹی نہیں۔ تربیت کے دوران رہائش اور خوراک کا انتظام بھی خود کرنا ہوگا۔

داخلہ کے لئے درخواستیں زوالو جٹ فشری ٹریننگ سنٹر لاہور چھوٹی (Zoolobist Fisheries Centre) کے نام ۱۲ فروری ۱۹۶۹ء تک پہنچ جانی چاہئیں۔ لاہور - راولپنڈی - سرگودھا اور ملتان ڈویژن کے امیدواران انٹرویو کے لئے دفتر انٹریڈ فشری ٹریننگ سنٹر پاکستان سٹراڈ لاہور میں ۲۳ فروری ۸ بجے صبح حاضر ہوں۔ ڈیڑھ گھنٹہ پتھر پہاڑ پور - جیر پور - کوئٹہ - کراچی اور حیدرآباد ڈویژن کے امیدوار اپنے علاقے ڈویژنل آفیسر ایگزیٹو اسٹنڈنٹ ڈائریکٹریٹ فشریز کے دفاتر میں ۱۸ فروری کو صبح ۹ بجے حاضر ہوں۔

جو افراد کو کس موثر سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔ یہ تربیت حاصل کر کے ہم اپنی معیشت کو ترقی دے سکتے ہیں۔ (ناظر ذراعت صدر انجمن احمدیہ)

شجر کاری

ماہ رواں میں حکومت کی طرف سے ہفتہ شجر کاری منایا جاتا ہے۔ جس کے دوران پودے اور قلمیں وغیرہ بلا قیمت ہسپا کی جاتی ہیں۔ احباب کو اسکے لئے تیار ہونا چاہیے۔ جب اعلان ہو تو اس ہفتہ کو کامیاب بنائے۔ اس ہفتہ کی غرض کو پورا کرنا حقیقت میں اپنی معیشت کو ترقی دینا ہے۔ احباب اپنی کارنداری سے نظارت بڑا کو بھی اطلاع دیں۔ (ناظر ذراعت صدر انجمن احمدیہ)

منتظمین اطفال اور قائدین کرام متوجہ ہوں

مجلس اطفال الاحمدیہ کے سالانہ پہلے سہ ماہی راجھی ہو چکی ہے۔ لیکن کام کی رفتار کے بارہ میں جائزہ لیا جائے تو بہت کم دکھائی دیتی ہے۔ بہت سی مجالس ایسی بھی ہیں جنہوں نے اپنی ماہانہ کارکردگی کو رپورٹیں بھی نہیں بھیجیں، جس کی وجہ سے نشوونما ہے۔ ہمارا ہر قدم پہلے کی نسبت آگے بڑھنا چاہیے۔ اگر اطفال کی تنظیم مضبوط ہوگی تو آئندہ دیگر ذیلی تنظیموں کو بھی کام کرنے والے اور خادم دین وجود پیدا ہو سکیں گے۔ اسکے تمام احباب کرام کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس سلسلہ میں زیادہ سے زیادہ تعاون فرمادیں۔ تاہم احمدیہ کے ہمارے اطفال کی تربیت صحیح طریق پر ہو سکے۔ یہ فیصلہ بھی کیا گیا ہے کہ جو مجالس ماہ جزوی ۱۹۶۹ء کی اور اسکے بعد تمام سال باقاعدگی سے ہر ماہ ہورہے، پھرتی دہریں گی۔ اور بہتر کارکردگی کا ثبوت دیں گی۔ انہیں کیسٹنڈنٹوں کی سالانہ آنرز پر دی جائے گی۔ امید ہے منتظمین اطفال اور قائدین کرام متوجہ ہوں گے۔

(مسلم اطفال)

درخواستیں آگے - مناسبتی اہلیہ امتداد القدر ہمارے سر کی تحلیف سے سخت پریشان ہے۔ احباب صحت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (مسلم اطفال)

ہوا اسٹیشن پر اپنی شہر سے ہمارے تجربہ ادویات استعمال کر کے دیکھیں کہ ذریعہ بہت سے کیس بن سکتے ہیں۔ آپریشن کی تحلیف اٹھانے سے بچ سکتے ہیں۔ اگر خدا خواستہ آرام نہ ہو تو آپریشن کا موثر پھر بھی باقی ہے لیکن آپریشن کے بعد علاج کا موقع عموماً نہیں ملتا۔

۱۔ پائیدار گوشت بخورنے کے لئے اسٹیٹو پائیدار۔ (۱) ۳۔ دانت درد کے لئے ڈیٹھر ٹیوڈا دسٹ۔ ۲۔ ۲۔ کیویفرا ڈانٹون کے لئے اسٹیٹو پائیدار۔ (۱) ۱۰۔ گردے اور پتھری کے لئے اسٹیٹو پائیدار۔ (۱) ۱۰۔ اور پیٹ کی ہر قسم کی درد کے لئے کالک ٹیوڈا۔ ۵۔ کیویفرا ڈانٹون کے لئے اسٹیٹو پائیدار۔ (۱) ۱۰۔

ڈاکٹر احمد ہومیو پیتھ۔ لاہور

دنیا میں محض دین کی صداقت کا اعتراف کافی نہیں ہے

صداقت اسی صورت میں فائدہ مند ہو سکتی ہے کہ اس پر عمل کیا جائے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما اس امر کو واضح کرتے ہوئے کہ محض صداقت کا اعتراف کوئی فائدہ نہیں پہنچاتا، تا وقتیکہ اس پر عمل نہ کیا جائے فرماتے ہیں:-

ہاں ہم لوگ جسمانی بیماریوں کے معقبات سے بچنے کے لیے ہیں اور کہتے ہیں کہ پہلے تشخیص کرو اور اس پر پڑا زور دیتے ہیں۔ محض دکھانے کے بعد پتہ چھتے ہیں اور ان کی تسلی نہیں ہوتی جب تک کہ بیماری کا پتہ نہ لگ جائے بعض لوگ شکر علیہ السلام کے پاس آتے تھے اور پوچھتے تھے کہ بیماری بیماری کیا ہے مگر بعض بیماریاں ایسی باریک ہوتی ہیں جن کا مریض کو سمجھنا مشکل ہوتا ہے اس لئے آپ بعض دفعہ ناراض ہوتے تھے۔ سو یہ ان کی فطرت میں ہے کہ بیماری کا پتہ لگائے۔ لیکن روحانی بیماریوں کے متعلق تو ان کو یہ سننا نہیں ہوتی کسی کے دل میں یہ خیال نہیں پیدا ہوتا کہ بیماری کیا ہے جسمانی بیماریوں کے متعلق پوچھ لیتے ہیں مگر روحانی امراض کے متعلق نہیں

سوچتے۔ بعض لوگ بیماری کو بھی سوچ لیتے ہیں۔ لیکن وہ آگے علاج کی فکر نہیں کرتے۔ مثلاً جھوٹ ہونا، بھروسہ کرنا بہت لگانا، فسق و فجور، اللہ کی محبت کا نہ ہونا، خدا کے کلام سے محروم رہنا، یہ سب روحانی بیماریاں ہیں۔ ان کا ٹوٹنا کوئی علم ہوتا ہے مگر وہ کوشش نہیں کرتے کہ ان کا علاج کریں۔ وہ جانتے ہیں کہ جھوٹ ہون بیماری ہے۔ مگر وہ یہ نہیں جانتے کہ اس کا علاج کیا ہے۔ لوگ جانتے ہیں کہ چوری کرنا بیماری ہے مگر وہ نہیں جانتے کہ اس کا علاج کیا ہے۔ دو سہرا ختم، غفلت کا یہ ہونا ہے بعض لوگ علاج معلوم کر لیتے ہیں مگر یہ کوشش نہیں کرتے کہ علاج کریں۔ مثلاً لوگ جانتے ہیں کہ کھانسی اور بخار میں بخس

سچائی معلوم ہو جانے سے کیا فائدہ ہے جب تک کہ مسلمان اسلام کے عقیدوں پر عمل کرنے کی کوشش نہیں کرتا۔ دونوں میں فرق کیا ہے۔ وہ بھی جہنم میں جائے گا اور یہ بھی۔ ایک نے حضرت یحییٰ کو خدا بنا دیا دوسرے نے اسلام کے احکام کی خلاف ورزی کی۔ اس کو تو توبہ نامہ تھا کہ یہ عمل کرتا اور بچے جانا۔ تب ہے شک خوشی کی بات تھی لیکن اگر یہ اس بات پر چلتا نہیں تو کیا فائدہ ہے۔ یہ مجرم بھی ہے اور جو توبہ بھی ہے۔ اس کو لوگ برا بھلا کہیں گے کہ اس کو پتہ تھا اور پھر حرم گیا سو یاد رکھو کہ دنیا میں کوئی فائدہ علم کا نہیں ہوتا جب تک اس علم کو عمل میں نہ لایا جائے۔

(الفضل، ۱۱ اپریل ۱۹۶۵ء)

پاک و مہند کے درمیان فضائی

تعمیراتی بحال کرنے کا فیصلہ
نئی دہلی اور مزوری۔ پاک و مہند اس بات پر آمادہ ہو گئے ہیں کہ دونوں ملکوں کے جہاز ایک دوسرے کے علاقہ پر پرواز کر سکتے ہیں۔ واضح رہے کہ ستمبر میں چنگل کے درجے سے ان ملک کے درمیان فضائی تہذیب متبادل ہو گی۔

بارکھان میں زلزلے کے مزید جھٹکے محسوس کئے گئے

مزید گیارہ افراد ہلاک اور ۴۰ زخمی
کوئٹہ ۹ فروری کو کوئٹہ ڈویژن کے شمالی ڈسٹرکٹ اور بارکھان میں گلا پھر شدید زلزلہ آیا ایک اندازہ کے مطابق اس زلزلہ کے بعد مزید گیارہ افراد ہلاک اور ۴۰ زخمی ہوئے اس طرح مرنے والوں کی تعداد سو دو ہو گئی ہے کوئٹہ ایک روز قبل زلزلے کے جھٹکے محسوس کئے تھے ان میں چٹانیں گرنے سے پانچ عورتیں ہلاک ہوئیں تھیں ہلاک اور زخمی ہونے والوں کی صحیح تعداد کا اجماع نہیں ہو سکا کیونکہ بارکھان کا علاقہ ذرا بڑے مواصلات میں خلیج پٹن سے بالکل منقطع ہو چکا ہے لہذا اندر ہلاک ہونے والوں کی صحیح تعداد کا اجماع نہیں ہو سکا۔ ان علاقوں میں جو سب گھٹنے کے دوران دوبار زلزلہ آیا۔

ترقی اور انکشاف کا پہلا ذریعہ تجسس اور ذوق استفسار ہے

تعلیم الاسلام کالج کے طلباء کے بے حد کھربے ہوئے ذوق استفسار نے مجھے ہمیشہ متاثر کیا ہے
بزم اردو تعلیم الاسلام کالج کے افتتاحی اجلاس میں ڈاکٹر وزیر آغا کی تقریر

۹ فروری ۱۹۶۶ء کو بزم اردو تعلیم الاسلام کالج کے افتتاحی اجلاس میں ملک کے نامور نقاد اور ادیب جناب ڈاکٹر وزیر آغا نے تعلیم الاسلام کالج کے طلباء کے بے حد کھربے ہوئے ذوق استفسار اور جذبہ تجسس کو بہت سراہا اور طلباء کی اس علمی و ادبی تہذیب پر انہیں شاندار الفاظ میں سراہے پیش کیا۔
بزم کا یہ افتتاحی اجلاس شکیب ڈیٹھن کے کالج ہال میں محترم ڈاکٹر صاحب کی صدارت میں منعقد ہوا۔ کالج کے طالب علم محمود سلطان نے نہایت پرسوز انداز میں قرآن حکیم کی تلاوت کی۔ دعوت اللہ ہادی نے ان آیات کو کیر کا اور ترجمہ پڑھ کر سنایا۔ بعد ازاں بزم اردو کے نگران اعلیٰ محترم ڈاکٹر نے بزم کالج کے سالگرہ کے بارے میں گفتگو کی اور بزم کے زیر اہتمام ہونے والی اردو کانفرنس کا خاص طور پر ذکر کیا اور اس بات پر صراحت کی کہ اس اردو کانفرنس نے اپنے پیچھے دریا پار اثرات چھوڑے ہیں اس رواد کے بعد جہاں خصوصی سب ڈاکٹر وزیر آغا نے بزم کے بارے میں خطاب کا آغاز کرتے ہوئے بزم کے بانیوں اور

نے ہمیشہ مجھے متاثر کیا ہے وہ آپ کے طلباء کا کھرا ہوا ذوق استفسار و تجسس ہے ترقی اور انکشاف کا پہلا ذریعہ یہ ہے ذوق استفسار و تجسس ہے کہ آپ کسی مسئلہ یا شے کے پیش کردہ عمل سے مطمئن نہ ہوں بلکہ اس کی گہرائیوں میں اتر کر اس کی ماہمیت کو ایک نئے زاویہ سے جاننے کی کوشش کریں۔ اگر ذہن میں سوال پیدا نہ ہو تو زندگی کے جان اور انگارے میں جو کچھ ہوتا ہے وہ آپ کے طلباء کا تجسس کی طرف توجہ دیرجان لقیقاً ایک صحت مند رجحان ہے اور اس کی جہت میں ترقی کی جائے کم ہے۔ محترم ڈاکٹر صاحب نے اس مختصر پر محض خطاب کے بعد بزم کے نئے صدر مبارک صاحب سے عابری سے حلف لیا اور انہیں کسی صدارت پر متمکن کر کے سٹیج سے نیچے تشریف لے آئے۔ مبارک صاحب نے صدر بزم اردو کے دیگر عہدیداروں سے ان کے عہدوں کا حلف لیا اور مختصر سے خطاب کے بعد اجلاس کے ختم ہونے کا اعلان کیا۔